«4» мая  2022   прошло итоговое заседание  с учителями физики.	
Совещание проводил руководитель ГМО учителей физики, учитель IК Васюхина Любовь Ивановна.
  

Васюхина Любовь Ивановна подробно проанализировала  результаты работы методического объединения в текущем 2021-2022 учебном году. Озвучила цели и задачи, которые были поставлены в начале учебного года. Также Любовь Ивановна дала краткую характеристику работы методических площадок, напомнила о той работе, которая была проведена педагогами по работе с выпускниками по подготовке к сдаче ОГЭ и ЕГЭ, а также с одаренными учениками.

Васюхина Л.И. ознакомила учителей физики с актуальными вопросами, возникающими в работе педагогов в современных условиях. В связи с этим был разработан примерный план работы на 2022-2023 учебный год, который включает в себя следующие основные направления:
· продолжить работу творческой площадки «Методика подготовки школьников к ЕГЭ и ОГЭ» (руководитель – Андрейко Евгения Александровна);
· внести коррективы в методику работы по подготовке учащихся к участию в олимпиадах с учетом выявленных проблем (на основе анализа результатов олимпиады);
· продолжить работу каникулярной школы по подготовке к сдаче физики выпускниками, претендующими на высокие баллы;
· привлекать к работе в методическом объединении как можно больше педагогов;
· обобщение и распространение опыта среди коллег с целью совершенствования методики преподавания физики (через проведение открытых уроков, выступления на заседании ГМО и т.п) в рамках творческой площадки «Повышение качества преподавания физики в условиях реализации требований ФГОС ООО» (руководитель – Стаценкова Наталья Станиславовна); 
· Совершенствовать методику преподавания физики. Совершенствовать знания педагогов в области методики преподавания в условиях ФГОС ООО.

Решение:
1. Принять информацию к сведению.
2.Отметить добросовестную подготовку к семинарам и заседаниям ГМО ряда педагогов. 
3. Учителям физики скорректировать свою работу на будущий учебный год, опираясь на примерный план работы ГМО учителей физики города. 
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