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29 сентября  2022г. состоялось инструктивно – методическое совещание городского методического объединения учителей биологии.

Совещание проводил руководитель ГМО учителей физической культуры Якищик Ольга Александровна учитель физической культуры  I категории  МОАУ «СОШ № 8 г. Орска» .

Тема заседания: «Подготовка к школьному и муниципальному этапам Всероссийской олимпиады школьников».
 Рассмотрены следующие вопросы:
«Система работы с одаренными детьми» (Землякова Оксана Васильевна.- учитель физической культуры  I категории  МОАУ «СОШ № 37 г.Орска»)
«Подготовка к школьному и муниципальному этапам Всероссийской олимпиады школьников»» (Якищик Ольга Александровна - учитель физической культуры  I категории  МОАУ «СОШ № 8 г.Орска»)

Землякова О. В Был раскрыт вопрос о том, что Одаренность - это системное, развивающееся в течение жизни качество психики, которое определяет возможность достижения человеком более высоких  результатов в одном или нескольких видах деятельности по сравнению с другими людьми.
Одаренный ребенок — это ребенок, который выделяется яркими, очевидными, иногда выдающимися достижениями (или имеет внутренние предпосылки для таких достижений) в том или ином виде деятельности.

        Проблема одаренности в настоящее время становится все более актуальной. Это, прежде всего, связано с потребностью общества в неординарной творческой личности. 

       Спортивная деятельность – одна из важных моделей для изучения состояния человека в различных жизненных проявлениях. 

Обществу нужны одаренные люди
Задача общества - рассмотреть и развить способности всех его представителей. 
Виды одаренности:  - умственная,   -социальная,   -моторная,   -практическая. 
Ведущим в познании спортивной одаренности является определение возможностей моторной организации человека и его психических способностей, которые могут быть как врожденными, так и приобретенными в процессе деятельности. 
Якищик Ольга Александровна рассказала о том, что         основными целями и задачами олимпиады являются выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, создание необходимых условий для поддержки одаренных детей, пропаганда научных знаний, привлечение ученых и практиков соответствующих областей к работе с одаренными детьми, отбор наиболее талантливых обучающихся в состав сборных команд Российской Федерации для участия в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам.
Решение (рекомендации):
1. Проанализировав выступление Земляковой.О.В пришли к выводу: Проводить мониторинг физической подготовленности учащихся. Цель которого, определение уровня физической подготовленности учащихся и рейтинга по классам 2 раза в год (осенью и весной) проводится тестирование учащихся для определения уровня развития физических качеств: быстроты, ловкости, силы, гибкости, выносливости. 

2. Проанализировав выступление Якищик.О.А. пришли к выводу: Для успешного развития, самореализации и самоутверждения личности школьника на олимпиаде необходимо эмоциональное переживание успеха, формирующее у него чувство удовлетворения от своего участия в соревновании, для реализации которого необходимо, чтобы режим испытания соответствовал возрастным особенностям участников олимпиады, а уровень сложности заданий подчинялся принципу посильности и творческой самостоятельности участников. 
