Патриотическое воспитание в школьной библиотеке: теория и практика, сотрудничество с детскими учреждениями.

22 декабря 2022 года работники школьных библиотек города встретились в МОАУ «СОШ № 50 г. Орска имени В.П. Поляничко» чтобы поделиться опытом работы по патриотическому воспитанию. Всего в мероприятии приняло участие 20 педагогов-библиотекарей.
	Мероприятие началось с посещения школьного музея имени В.П. Поляничко. Обучающиеся рассказали о создании музея, прочитали стихи о ВОВ, а также представили материалы музея. Ребята из школьного поисково-туристического клуба «ЯИК» рассказали о проведенных клубом поисково-разведывательных экспедиций на территории Смоленской и Новгородской областей, где было поднято и с воинскими почастями захоронены непогребенные останки более 50 бойцов. Все присутствующие с интересом рассматривали материалы музея.
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	Перед присутствующими выступила педагог-библиотекарь МОАУ «СОШ № 50 г. Орска» Краутер Г.Д. поделилась своим опытом работы: проведены уроки памяти «Пионеры-герои в годы ВОВ», «Сталинград: 200дней мужества и стойкости», уроки мужества «Герои Отечества», также проводятся патриотические часы, оформляются книжные выставки, часы воинской славы и другие мероприятия. Галина Дмитриевна представила фильм «ЯИК».
          Педагог-библиотекарь МОАУ «СОШ № 38 г. Орска имени Героя Советского Союза П.И. Беляева» Т.Г. Куликовская поделилась своим опытом патриотической работы. Рассказала о школьном музее «Наследие», в котором проводятся уроки-встречи с ветеранами ВОВ и труда. В феврале 2022 года гостями ШИБЦ МОАУ «СОШ № 38 г. Орска» были воины интернационалисты «Боевое братство». В ШИБЦ проводятся фотовыставки, тематические выставки, устные журналы, беседы и встречи с ветеранами, дни памяти, уроки мужества, конкурсы, фестивали, посвященные ВОВ. Обучающиеся под руководством Татьяны Геннадьевны приняли участие во Всероссийской патриотической акции в поддержку Вооруженных сил РФ «За Армию! За Россию!»
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