15 ноября состоялось ГМО социальных педагогов по теме: «Нормативные документы, регламентирующие профилактические виды учета с семьями СОП» Руководитель ПТГ 3:  Штаймец Елена Васильевна. 
Штаймец Е.В. освятила в выступлении нормативные документы, в которых прописаны нормы и порядок взаимодействия с семьями СОП, в которых прописаны обязанности каждого органа системы профилактики, познакомила с новыми методическими рекомендациями о типовых формах и порядке взаимодействия, с алгоритмом действия педагогических работников в ЧС, насилия и т.п., о необходимости своевременного ведения документации на семью. Рекомендация – в конце учебного года собирать характеристики от классных руководителей на всех детей.
О порядке действия социального педагога с семьей группы риска рассказала Чуркина Н.Н. Она уточнила перечень обязанностей социального педагога.
На семинаре ПТГ произвели обзор   программы и документации на семьи СОП. 
Мартынова Т.Г. рассказала о вариантах неблагополучия, целях работы с семьей СОП, алгоритмом выявления, профилактики и устранения неблагополучия, о мерах воздействия на семью. 
Социальным педагогам рекомендовано  привести в соответствие документы на семьи СОП.

