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9 февраля  2023г.  прошла творческая площадка учителей городского методического объединения учителей биологии с проведением открытого урока.

Тема урока: «Определение семейств класса Двудольные и класса Однодольные. Практическая работа «Изучение признаков представителей семейств: на гербарных и натуральных образцах».

Урок проводила  Коледенкова Ольга Александровна, учитель биологии  МОАУ «СОШ №32 г. Орска».
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На уроке использовались элементы таких технологий как:

· технологию проблемного обучения;

· активизация учебной деятельности;

· информационные технологии;

· здоровьесберегающая;

· индивидуальный подход;

· педагогика сотрудничества;
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деятельностный подход.

Урок начинается с организационного момента, задача которого - подготовить учащихся к работе на уроке. Этот этап урока, хотя и был непродолжительным, позволил быстро включить учащихся в ход урока с помощью видеоролика. 
На этапе целеполагания  использовала технологию проблемного обучения,  мотивируя учеников к формулировке темы и цели урока.

     Данный урок проведен с учетом особенностей класса.    При планировании урока учитывались реальные учебные возможности, возрастные и индивидуальные особенности и средний темп деятельности учащихся. В соответствии с этим,   уровень сложности был подобран таким образом, чтобы обеспечивалось   максимальное усвоение материала. 
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     Для активизации мыслительной деятельности учащихся на уроке были использованы следующие режимы работы: «учитель — класс», «учитель — ученик»,   «ученик — класс» и запланированы следующие формы: фронтальная, индивидуальная, самостоятельная, парная, игровая. Технологии обучения были избраны следующие: интерактивный,  развивающий, проблемный, поисковый, творческий, практический.  

Для продуктивного и качественного проведения урока был подготовлен печатный раздаточный материал.

     На первом этапе урока предполагалась проверка знаний ранее изученного материала в виде работы с карточками и фронтального опроса. Данные виды деятельности позволили учащимся с помощью учителя поставить перед собой цель исследования.

     Повторение раннего изученного материала  были созданы различные карточки с таблицами. На каждом микроэтапе учащиеся  подводили итог и закрепляли материал. В процессе работы на уроке происходила смена деятельности: в виде заполните таблицу (где ребенок вклеивал в таблицу слова в пропущенные  ячейки), таблица на соответствие, «третий лишний» (учащийся из предложенных гербарных растений находил одно лишнее. Называл его, объяснял почему оно лишнее, определял, к какому семейству относится это растение)

     На этапе обобщения и систематизации знаний обучающимся была предложена практическая работа на тему  « Изучение признаков представителей семейств: Крестоцветные (Капустные), Розоцветные (Розовые), Мотыльковые (Бобовые), Паслёновые, Сложноцветные (Астровые), Лилейные, Злаки (Мятликовые) на гербарных и натуральных образцах». 

     Было дано дифференцированное домашнее задание с учетом способностей учащийся. В конце урока обучающиеся оценили свою деятельность, на доске был нарисован цветок с различными фразами и они прикрепили магнит на тот листок цветка, на котором  находилась   фраза, подходящая ему по окончанию урока.

     В целом, поставленные цели урока достигнуты, поставленные задачи реализованы. Выбранная структура урока наиболее рациональна, т.к. это позволило активизировать познавательную деятельность учеников. За счет смены видов деятельности, применения современных образовательных технологий происходит процесс социализации личности учеников. 
Структурные элементы урока взаимосвязаны, осуществлялся логичный переход от одного этапа к другому.
