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10 апреля  2023г. состоялось совещание учителей физической культуры.
Совещание проводила руководитель площадки Якищик Ольга Александровна, учитель физической культуры  высшей категории  МОАУ «СОШ № 8 г.Орска».
Рассмотрены следующие вопросы:
1. Подготовка к теоретической и практической части зачета
2. Предварительные итоги президентских игр  (школьный этап)
По первому вопросу выступила учитель Якищик.О.А Зачет по физической культуре для обучающихся 4-9 классов состоит из двух частей: практической и теоретической. Практическая и теоретическая части зачета сдаются по билетам. Каждый билет состоит из трех вопросов. Первый вопрос - теоретический. Обучающийся должен показать знание определения понятий, составляющих содержание данного понятия, методов воспитания физических качеств, самоконтроля, самостоятельной организации физкультурной деятельности. Второй вопрос - практический. Обучающиеся должны составить и показать комплексы упражнений, направленных на решение двигательных задач. Третий вопрос - практический. Обучающие должны показать сформированность двигательных умений и навыков в гимнастике. 

По второму вопросу  были подведены итоги президентских игр (школьный этап), было принято решение о проведении муниципального этапа в две параллели,  такие как  7-8 класс, 9-10 класс. Обсудили виды спорта и сроки их проведения.
Решение (рекомендации):
1. Рекомендовано педагогам  ответственно относиться к подготовке   к зачету и больше внимания уделять подготовке учащихся к  теоретической части.
2. Увеличить долю соревнований по  видам спорта проводить на муниципальном  этапе.
