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Начальная военная подготовка входит в федеральные рабочие программы по ОБЖ. Содержательные разделы ФОП ООО и ФОП СОО включают федеральные рабочие программы предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» (п. 164 ФОП ООО и п. 128 ФОП СОО). Предмет обязательный, и школы должны непосредственно применять эту федеральную рабочую программу.
С 1 сентября 2023 года школы должны включить в ООП среднего общего образования федеральную рабочую программу по учебному предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» и предусмотреть в ней обязательные модули по изучению НВП. А также запланировать обязательное проведение пятидневных учебных сборов в соответствии с образовательной программой «Начальная военная подготовка». При этом школа может самостоятельно определять порядок проведения учебных сборов и распределять часы в течение учебного года (письмо Минпросвещения от 14.02.2023 № 03-287).Обучение основам безопасности жизнедеятельности нужно проводить по учебникам из ФПУ.
Обучение начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в объеме 35 часов в течение пяти дней предусматривает также Инструкция, утвержденная приказом Минобороны, Минобрнауки от 24.02.2010 № 134/968. При этом обучение девочек основам военной службы проходит в добровольном порядке.
Требования Инструкции школы могут реализовать в рамках курсов внеурочной деятельности. Это курс «Начальная военная подготовка», который включает в себя учебные сборы по основам военной службы. Или курс «Первая помощь, основы преподавания первой помощи, основы ухода за больными».
Курс внеурочной деятельности «Начальная военная подготовка» предусматривает теоретические, практические и комплексные занятия, беседы и встречи с военнослужащими и ветеранами, показные занятия, экскурсии в воинские части и на корабли, военно-тактические и военно-спортивные игры.
Курс внеурочной деятельности «Первая помощь, основы преподавания первой помощи, основы ухода за больными» предназначается для девушек. Освоение программы позволит им приобрести жизненно важные навыки, познакомит с профессией медицинского работника и поможет в профессиональном самоопределении. Программа курса предусматривает лекции, беседы, мастер-классы, практические занятия, решения ситуационных задач, консультации педагога и психолога.
Одним из базовых составляющих патриотического  воспитания является – Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение ЮНАРМИЯ. Местное отделение имени Героя России Андрея Туркина. 
Решения: 1) С 1 сентября 2023 года школы должны включить в ООП среднего общего образования федеральную рабочую программу по учебному предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» и предусмотреть в ней обязательные модули по изучению НВП. А также запланировать обязательное проведение пятидневных учебных сборов в соответствии с образовательной программой «Начальная военная подготовка».
[bookmark: _GoBack]2) Скоординировать план с Всероссийским детско-юношеским военно-патриотическим общественным движением ЮНАРМИЯ (Местное отделение имени Героя России Андрея Туркина).
