Реализация профориентационного минимума в образовательных организациях РФ, реализующих образовательные программы основного общего и среднего общего образования в 2023/2024 учебном году
Горюнова О. В.
Реализация профминимума с 1 сентября 2023 г. обязательна в образовательныхорганизациях Российской Федерации, реализующих образовательные программыосновного общего и среднего общего образования. 
Цель – формирование единого профориентационного пространства в системеобщего образования Российской Федерации, обеспечивающего готовностьвыпускников общеобразовательных организаций к профессиональномусамоопределению.
Профориентационный минимум предлагает на выбор один из трех уровнейреализации профориентационной деятельности: базовый, основной и продвинутый. Основной уровень: рекомендованная учебная нагрузка – не менее60 академических часов в учебный год;
Профминимум реализуется по следующим направлениям: 
1. Урочная деятельность – не менее 9 ч 
Вуроках общеобразовательного цикла становятся обязательными модули, посвященные значимости учебного предмета для профессиональной деятельности.
Она включает: профориентационое содержаниеуроков по предметам общеобразовательного цикла, где рассматривается значимостьучебного предмета в профессиональной деятельности, а также решение в рамкахучебного предмета задач, характерных для профессиональных сфер, где данныйпредмет является значимым. Урочная деятельность не предполагает проведениедополнительных уроков, т.е. проводится в рамках учебногоплана.Она предполагает также проведение профориентационно значимых уроков в рамкахучебного предмета «Технология» (в части изучения отраслей экономики и созданияматериальных проектов.
Рекомендуются для использования материалы и разработки, представленные в КИК «Конструктор будущего». Разработаны типовые материалыдля использования вработе педагогов.Предметные профориентационные уроки расскажут о том, как тот или иной предмет будет полезен в профессиональной деятельности и в каких отраслях знание этого предмета пригодится больше всего.
По материалам можно будет провести как полное занятие на 45 минут, так и взять часть для дополнения урока.
Для 6-11 классов будут доступны уроки по общеобразовательным предметам: русский язык и литература, математика, химия, физика, биология, информатика, обществознание. Для 6-7 классов дополнительно будут доступны география, иностранный язык, история.
2. Внеурочная деятельность: курс занятий «Россия – мои горизонты» (34 ч)
Она подразумевает работу по программе курса внеурочной деятельности «Билет в будущее», рассчитанной на 34 академических часа, вводится для всех обучающихся 6-11 классов и  нацелена наформирование у школьников готовности к профессиональному самоопределению, ознакомление их с миром профессий ифедеральным и региональным рынками труда.
Программа содержит занятия, содержащие профориентационные диагностики (диагностикусклонностей, диагностику ГПС, диагностику способностей, личностныхособенностей и др); профориентационные уроки; занятия, посвященные изучениюотраслей экономики; рефлексивные занятия, моделирующие онлайн-профпробы в КИК «Конструктор будущего», поэтому есть необходимость привлекать социальных педагогов и педагогов-психологов в помощь классным руководителям и ответственным за профориентацию.
Часть занятий (неболее 17академических часов из34) может включать региональный компонент сцелью индивидуализации профориентации идля углубленного знакомства обучающихся свозможностями своего региона всфере профессионального самоопределения. Регион разрабатывает занятия самостоятельно. Но, обратите внимание, материалы занятий должны быть утверждены региональным органом исполнительной власти всфере образования исогласованы сФондом Гуманитарных Проектов.
Программа внеурочной деятельности может быть дополнена вариативнымкомпонентом на усмотрение общеобразовательной организации, включающим:проектную деятельность обучающихся, профориентационное тестирование, беседы,дискуссии, мастер-классы, коммуникативные деловые игры; консультации педагога и психолога; конкурсы профориентационной направленности (в т.ч. чемпионаты«Абилимпикс», «Профессионалы» и др.); уроки «Шоу профессий».
3. Практико-ориентированный модуль – не менее 12 ч. 
Практико-ориентированный модуль предполагает участие наставникаи пробные погружения обучающихся в реальный профессиональный контекст.Состоит из мероприятий по профессиональному выбору, экскурсий на производство,экскурсий и посещения образовательных организациях СПО и ВО, посещенияпрофориентационной выставки «Лаборатория будущего» или других, участияв профессиональных пробах, образовательных выставках, ярмарках профессий, дняхоткрытых дверей в образовательных организациях СПО и ВО, посещения открытыхуроков на базе колледжей, мастер- классов, проектную деятельность обучающихся и др.
Данные мероприятия реализуются на базе образовательных организаций,в т.ч. осуществляющих профессиональную подготовку (профессиональныеобразовательные организации и организации ВО), организаций ДО и на базекомпаний работодателей.
4. Дополнительное образование (не менее 3 ч.)
Реализация направления включает в себя выбор и посещение ознакомительных занятий в рамках дополнительного образования с учетом склонностей и образовательных потребностей школьника.
Список кружков и секций можно найти в региональном Навигаторе дополнительного образования или на сайте регионального органа исполнительной власти в сфере образования.
5. Взаимодействие с родителями - не менее 2ч.
В рамках такого взаимодействия осуществляется информационное сопровождение родителей обучающихся и проведение тематических родительских собраний. Дополнительно могут проводиться тематические рассылки по электронной почте и с помощью мессенджеров, в т.ч. о процессе профессионального самоопределения ребенка, тематические курсы (в т.ч. в формате онлайн), а также участие родительского сообщества в профориентационной работе как представителей различных профессий.
Готовые материалы для родительских собраний будут доступны 18 09.2023г.
В 2023/2024 году пройдут два Всероссийских родительских собрания попрофориентации: всентябре (14 сентября 10:00 мскМарафон) ифеврале.
Рекомендуем пригласить родителей подключиться конлайн-собраниям или провести очные собрания сиспользованием готовых материалов.
[bookmark: _GoBack]Решение:
Организовать работу по внедрению профориентационного минимума в образовательныхорганизациях г. Орска, реализующих образовательные программыосновного общего и среднего общего образования, в соответствии с порядком реализации и в целях формирования единых организационных требований и условийдля реализации профориентационного минимума в 6-11 классах, с привлечением классных руководителей, учителей-предметников, социальных педагогов, педагогов-психологов образовательных организаций.

