[bookmark: _GoBack]Протокол № 1
заседания городского методического объединения учителей курса ОРКСЭ
от 02.09.2022  
Присутствовали: 11 человек
 

Отсутствовали:
Повестка дня:

Заседание ГМО учителей ОРКСЭ проходило в режиме офлайн, место проведения МОАУ «СОШ № 4 г. Орск»

Тема: «Деятельность городского методического объединения учителей ОРКСЭ по совершенствованию профессиональной компетентности педагогов. Опыт… Решения…Дальнейшее развитие».
Повестка:
1. Анализ работы ГМО учителей ОРКСЭ за 2021-2022 учебный год
2. Планирование и организация методической работы учителей курса ОРКСЭ.
Утверждения плана работы ГМО на 2022-2023 уч. год.
По первому вопросу – «Анализ работы ГМО учителей ОРКСЭ за 2021-2022 учебный год» выступала руководитель ГМО Барбакадзе С.В.
На заседании были озвучены цель и задачи работы ГМО на 2022-2023 уч. год:
Цель:  организация методической поддержки повышения профессиональной компетентности, творческого роста, самореализации педагогов в условиях модернизации образования и внедрения ФГОС третьего поколения.
Задачи:
- создать условия для развития профессиональной компетентности и методической грамотности педагогов в области курса ОРКСЭ;
- 	внедрить в педагогическую деятельность интерактивные методы, новейшие образовательные технологии, позволяющие повысить эффективность уроков курса ОРКСЭ;
-  	определить направления формирования духовно-нравственной личности на уроках курса ОРКСЭ и во внеурочной деятельности, основываясь на ФГОС третьего поколения


      За 2021-2022 учебный год проведено 5 заседаний ГМО.
На заседаниях рассматривались вопросы,  запланированные на 2021-2022 учебный год.
Были раскрыты вопросы о необходимости внедрения технологических карт в  образовательную среду. 
Озвучены преимущества технологических карт и трудности их составления, о грамотной методической поддержке, помощи при подготовке технологических карт.
На заседании методического объедения  рассматривались вопросы  по теме формирования УУД на уроках ОРКСЭ по ФГОС.  Раскрыли значение термина «универсальные учебные действия».
По теме: «Организация  внеурочной деятельности по курсу ОРКСЭ», дано определение внеурочной деятельности,   раскрыты особенности внеурочной деятельности. 
На ГМО акцентировали внимание на вопросе о новых направлениях в преподавании курса ОРКСЭ (ИКТ- технологии) и о ФГОС третьего поколения.
Выделена главной задача ФГОС третьего поколения - конкретизация требований к обучающимся. Предполагается, что новые ФГОС 2020 года определяют чёткие требования к предметным результатам по каждой учебной дисциплине.
Из представленных педагогами материалов педагогической деятельности создается база методических разработок уроков ОРКСЭ и материалы проектной деятельности обучающихся.
В марте - апреле 2022 года было проведены общешкольные родительские собрания для родителей 3-их классов с целью ознакомления с программой по изучению ОРКСЭ и выбора модуля учебного курса на 2022-2023 уч. год.


По второму вопросу выступила Барбакадзе С.В., предложен план работы ГМО на текущий учебный год, были выслушаны предложения и пожелания педагогов по темам заседаний, план работы ГМО был утвержден единогласно.

